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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Beheer van dreven  -  Aanpak

De jongste weken doken er enkele dossiers op waarbij lokale besturen er overtuigd voor 
kozen om ‘oude’ dreven te kappen. Dreven en bomenrijen bestaan uit individuele bomen, 
maar de waarde van een dreef of rij is hoger dan de som van de waarde van de individuele 
bomen. Ze vormen lijnen in het landschap met een uitgesproken esthetische, 
cultuurhistorische en ecologische waarde.

Bij de advisering over dreven wordt zowel door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) 
als het agentschap Onroerend Erfgoed veelal zeer veel belang gehecht aan het behoud van 
een dreef als een geheel. In veel dossiers wordt gekozen voor een integrale vervanging 
van dreven waarbij nog gezonde bomen moeten wijken voor een volledig nieuwe dreef. De 
waarde van oude bomen op het vlak van onder meer ecologie en koolstofopslag wordt 
hierbij veelal sterk genegeerd.

Verschillende wetenschappers pleiten voor een meer genuanceerde aanpak waarbij dreven 
niet in één keer vervangen worden. Dreven hoeven immers niet in één keer vervangen te 
worden. Vaak is het perfect mogelijk de noodzakelijke ingrepen te concentreren op een 
beperkt aantal risicobomen. Het selectief verjongen van bomen zal de aanblik van de dreef 
natuurlijk veranderen. Oude en jonge bomen, eventueel behorend tot verschillende 
soorten, zullen door elkaar voorkomen. Gemengde, structuurrijke beplantingen zijn vaak 
beter bestand tegen klimaatextremen dan gelijkjarige aanplantingen met één soort.

De voorbije maanden was er protest over de kapping van dreven in Herentals, Boechout,…. 
Ook in het kasteeldomein van Poeke wenst Toerisme Vlaanderen enkele van de oudste 
bomen uit het domein te kappen met het oog op van dreefherstel.

1. Heeft de minister begrip voor het standpunt van meerdere wetenschappers dat bij het 
herstel van dreven meer aandacht besteed moet worden aan het behoud van oude 
bomen gezien de ecologische, recreatieve en maatschappelijke waarde van deze 
bomen?

2. Overweegt de minister om vernieuwde richtlijnen uit te werken waarbij er meer 
aandacht is voor het behoud van oude bomen bij het beheer van dreven en de 
advisering van dreefherstel?

3. Is de minister het ermee eens dat veel meer gestreefd moet worden naar gemengde, 
structuurrijke beplantingen aangezien die vaak beter bestand zijn tegen 
klimaatextremen dan gelijkjarige aanplantingen met één soort?



4. Is de minister het ermee eens dat voorafgaand aan de uitwerking van een nieuwe visie 
zowel bij het beheer als bij advisering een zeer terughoudend standpunt ingenomen 
wordt m.b.t. het kappen van oude bomen in een dreef voor dreefherstel?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1228), Matthias Diependaele 
(653).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1228 van 12 juli 2021
van MIEKE SCHAUVLIEGE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Matthias Diependaele, Vlaams 
minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


